



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

2 июня 2023 года, № 111 (8412)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Традиционно тесный политический диалог и взаимная поддержка

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 июня принял делегацию Республики Корея во главе с министром иностранных дел Пак Чином, находящимся в нашей стране с официальным визитом.



Были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-южнокорейских отношений дружбы и особого стратегического партнерства, наращивания полномасштабного сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, инвестиционной и финансово-технической сферах.

В ходе беседы были особо отмечены глубокие исторические узы, схожесть менталитета, традиций и нравственных ценностей двух дружественных народов.

Подчеркнута важность продолжения традиционно тесного и конструктивного политического диалога, взаимной поддержки в рамках международных организаций, в том числе Организации Объединенных Наций и Всемирной торговой организации.

Были также рассмотрены актуальные вопросы международной и региональной повестки. Президент нашей страны отдельно остановился на вопросах двустороннего экономического сотрудничества.

В прошлом году товарооборот между Узбекистаном и Южной Кореей увеличился на 24 процента. Объем освоённых инвестиций южнокорейских компаний превышает семь миллиардов долларов.

Портфель перспективных проектов общей стоимостью свыше пяти миллиардов долларов охватывает такие направления, как «зеленая» энергетика, цифровые технологии, машиностроение, химическая промышленность, электротехническая и текстильная отрасли, инфраструктурное развитие, градостроительство и многие другие.

Приверженность содействию необратимым реформам в Узбекистане

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 июня принял вице-президента Всемирного банка по региону Европы и Центральной Азии Антонеллу Бассани.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего углубления полномасштабного стратегического сотрудничества Узбекистана с Группой Всемирного банка в эффективном продвижении программы социально-экономических реформ в новом Узбекистане.

В начале встречи глава нашего государства искренне поздравил вице-президента Антонеллу Бассани с назначением на высокий пост и пожелал больших успехов.

С удовлетворением отмечено, что за последние годы достигнут большой прогресс в развитии двусторонних партнерских отношений. Узбекистан является одним из крупнейших бенефициаров банка — портфель проектов увеличился в три раза и в настоящее время превышает 11 миллиардов долларов.

Вице-президент Антонелла Бассани высоко оценила современный уровень плодотворного сотрудничества и подтвердила приверженность Всемирного банка последовательной и всесторонней поддержке программы необратимых реформ в нашей стране.

В фокусе находятся проекты по борьбе с бедностью, модернизации сельской инфраструктуры и средних городов, содействию занятости женщин и молодежи, реформированию здравоохранения и образования в соответствии с целевыми задачами на период до 2030 года.

Особое внимание уделяется внедрению «зеленой» энергетики, реализации земельной реформы, программ комплексного развития регионов и приватизации государственных предприятий.

Информация

о сорок первом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 июня 2023 года в Ташкенте начало свою работу сорок первое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видео-конференц-связи, вел Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Сначала сенаторы рассмотрели Закон «О конфликте интересов».

Отмечалось, что в стране проведены реформы в сфере противодействия коррупции, однако сегодня сохраняются проблемы в некоторых направлениях.

В частности, несмотря на то, что ряд законодательных актов дает разъяснения о конфликте интересов, в государственных органах и учре-

ждениях не установлены четкие механизмы их осуществления и контроля.

Кроме того, в данной сфере отсутствует уполномоченный орган, формирующий единую практику, не налажен процесс уведомления о конфликте интересов.

Хотя Закон «О противодействии коррупции» гласит, что работники государственных органов, а также их руководители, допустившие нарушение требований по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, несут ответственность в установленном законом порядке, в законодательных документах не предусмотрена ответственность за подобного рода правонарушения.

Закон «О конфликте интересов» важен тем, что устраняет вышеуказанные проблемы, а также направлен на регулирование отношений в сфере конфликта интересов, порождающих коррупционные ситуации.

Настоящим законом определено понятие «конфликт интересов», обязанности государственных служащих, а также конкретные механизмы его регулирования и сфера применения.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Обеспечить экологический баланс

Для создания достойных условий жизни населения в последние годы проводятся последовательные реформы по всем направлениям, в том числе по охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, решению экологических проблем и устранению их негативных последствий.

Весомая работа в этом направлении была проведена в рамках Стратегии действий. Теперь на основе являющейся ее логическим продолжением Стратегии развития начато решение новых, более масштабных задач. За истекший период на основе этих документов проведены реформы во всех сферах. В частности, широк спектр практической работы в области экологии и

охраны окружающей среды. Не будет преувеличением сказать, что осуществляемые масштабные реформы, преобразования и обновления в каждой сфере — это не просто цифры: они находят отражение в повседневной жизни. За последние семь лет в стране наблюдается бурное развитие, направленное на улучшение условий жизни людей.

Президент Узбекистана примет участие во втором саммите лидеров Центральной Азии и Европейского союза

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 июня посетит с рабочим визитом город Чолпон-Ату (Кыргызская Республика) для участия в очередной встрече на высшем уровне в формате «Центральная Азия — Европейский союз».

В мероприятии предусматривается участие глав государств нашего региона и Президента Европейского совета Шарля Мишеля.

В повестку дня включены вопросы дальнейшего развития конструктивного диалога и расширения практического взаимодействия стран Центральной Азии с Евросоюзом.

В фокусе внимания будут актуальные аспекты наращивания взаимной торговли с использованием режима «GSP+», формирования благоприятных условий и содействия продвижению инвестиционных и инновационных проектов, внедрения «зеленой» энергетики, раскрытия потенциала Транскаспийского международного транспортного коридора, партнерства в области цифровой взаимосвязанности, экологии, туризма, культуры и других направлений.

На полях саммита также запланировано проведение ряда двусторонних встреч.

Следует отметить, что первая региональная встреча в таком формате была проведена 27 октября 2022 года в городе Астане.

Партнерство в интересах стабильности, устойчивого развития и процветания

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев примет участие во втором саммите лидеров стран Центральной Азии и Европейского союза, который состоится 2 июня в городе Чолпон-Ате (Кыргызстан).

Первая встреча в этом формате состоялась 27 октября 2022 года в городе Астане с участием лидеров Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана, а также президента Европейского совета Шарля Мишеля.



